



奚琴

有人喜欢国色天香的牡丹，有人喜欢洁白无瑕的茉莉，还有人喜欢美丽动人的桃花，但我却喜欢普普通通的牵牛花。

还记得第一次见牵牛花，那是在图书馆的围墙边，它们有的含苞待放，有的争先恐后地开放着，像一个个小巧玲珑的喇叭，可爱极了！它们的颜色可真多啊！有白色的、紫红色的，还有紫蓝色的，真是绚丽多彩，好看极了！一阵微风吹过，香味扑鼻而来。妈妈告诉我，这些像小喇叭一样的牵牛花，还有一个可爱的名字叫“勤娘子”，它是一种勤劳的花，每

牵牛花

本报小记者 辛玟萱

当清晨4时，它就会开出喇叭似的花来。

过了几天，我和妈妈再次经过图书馆，看见牵牛花时，发现它已经越爬越高，就要铺满整个栏杆，而且，藤上长出了许多新的花苞，远看像一个个可爱的小嘴巴，近看像一个个美丽的小喇叭。蜜蜂也来凑热闹，围着花儿团团转，好一幅热闹的场景。

我爱美丽的牵牛花，我要学习它顽强向上的精神。这就是我的植物朋友——牵牛花。

解放路实验学校三(4)班

指导老师:奚琴

桃花

本报小记者 孙好

清早，妈妈带我去公园玩，那里有花、有草、有树、有鸟，真是美丽极了。

不过最让我喜爱的还是桃花，桃花有粉红的、深红的、浅紫的……在青翠欲滴的绿叶映衬下显得鲜艳娇美。有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的。这么多的桃花千姿百态，有的单独挂在枝头，有的三三两两紧挨着。小蜜蜂“嗡嗡”地采蜜，花蝴蝶飞来飞去，眼前一派生机勃勃、春意盎然的景象。

微风吹拂着我的脸，我忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花，身穿桃红色

的衣裳，站在阳光里。一阵阵微风吹来，我就翩翩起舞，桃红色的衣裳随风飘动。不光是我一朵，整个桃园的桃花都随着风儿跳起舞来。风儿慢慢地停了，我也停止了舞蹈，静静地站在那里，小鸟飞过来，告诉我清早飞行的快乐。小蜜蜂飞过来，和我分享春天的气息……

过了好一会儿，我才想起来，我不是桃花，我是在观赏桃花呢！

我爱春天的公园，更爱春天的桃花。

解放路实验学校三(4)班

指导老师:奚琴

水仙花

本报小记者 彭芳菲

今年过年的时候，我和妈妈去逛街买回了一盆水仙花，它成了我的植物朋友。

冬天正是水仙花开放的季节，花儿一朵接着一朵，竞相开放。白色的花瓣中间是黄色的小花蕊，像荷包蛋一样。水仙花的花瓣大多6片，洁白无瑕。我把水仙花放在阳台，一阵微风吹过，阵阵清香扑鼻而来。

水仙花的叶子有点像韭菜，扁扁的，翠绿的叶子就像一条长丝带。

水仙花的根也很特别哦！我第

一次看到它时还以为它是大蒜呢！

水仙花的根是泡在水中的，圆鼓鼓白胖胖的，可爱极了！细细观察，根的下面长着须，像老爷爷的白胡子，这些都是给花儿提供水分和营养的。

水仙花在寒冷的冬季开放，成为我的朋友，我要学习它不畏严寒的品质。学习中无论遇到多大的困难，我都不会退缩。

我爱我的植物朋友——水仙花！

解放路实验学校三(4)班

指导老师:奚琴

我的植物朋友

本报小记者 夏梓轩

世界上有千百种植物，而我最喜欢水仙花。

过年前，妈妈买回来一盆水仙花。刚看到它的时候，像发了芽的大蒜，白白胖胖的，下面长着弯弯曲曲的根须，像老爷爷的白胡须。我每天

都会去观察它，我发现它的叶子又细又长，碧绿碧绿的。没过几天，茎的顶部长出了一个花骨朵儿，好像害羞的小姑娘。又过了

这就是我喜欢的水仙花，你喜欢吗？

解放路实验学校三(4)班

指导老师:奚琴

老师的话:

春天来了，冰雪融化，泉水叮咚，万物复苏。大自然到处生机勃勃，各种各样的植物在睡梦中苏醒。世界因为有了这些绿色的植物变得生机勃勃。每位同学都有自己喜欢的植物，我们把它推荐给大家，和你们一起分享。

本版佳作指导老师简介:

奚琴，盐城市劳动模范，高级教师，盐城市思想品德教学能手，亭湖区首批名师，省级普通话水平测试员。一直扎根教学一线，喜欢孩子，喜欢课堂，愿意和孩子一起去探索，一起成长。



迎春花

本报小记者 朱奕潇

我喜欢的植物有很多，不过我最喜欢的植物还是迎春花。

迎春花在百花之中开花最早，开花后迎来了百花齐放的春天，因此而得名“迎春花”。它气质非凡，不怕寒冷，适应性强，很受人们的喜爱。

它的外形极其普通，不像水仙、牡丹一样有着华丽的外表，也没有它们那样的芳香。它株高30~500厘米，枝干又细又长，叶子整齐地排列在枝干的两旁，一根枝条上密密麻

麻开着几十朵小黄花，它们都争先恐后地挤上前，生怕人们看不到它们灿烂的笑容。一阵微风吹过，迎春花淡淡的清香迎面扑来，花儿随风摇摆，像在欢快地跳舞。

迎春花，我想对你说：“你是春天的使者。为我们带来了春天的信息。”

这就是我的植物朋友，我非常喜欢它！

解放路实验学校三(4)班

指导老师:奚琴

十里飘香

本报小记者 金凝

“不是人间种，移从月里来。广寒香一点，吹得满山开。”这是杨万里的《咏桂》。没错，我的植物朋友就是那十里飘香的桂花。

桂花，是独属于秋季的一抹色彩，为什么我独爱桂花呢？记得小时候刚记事的时候，妈妈带我去乡下奶奶家，那是一个秋高气爽的日子，还没有到奶奶家便闻到了一股淡淡的幽香，那香味是随着一阵阵微风而来，我正好奇，车便停到了奶奶家院子门口，而花香也更浓郁了，我便循着香味走到了树下，一股更加醉人的芳香沁人心脾。

桂花树叶呈椭圆形展开，层层叠叠，挨挨挤挤。而在这些树叶间，有许多嫩黄色的小花仰着小脸，这儿一簇，那儿一簇，好像是在比赛一样，比着谁开的更多，散发的香味更浓。

后来，奶奶告诉我，桂花不仅芳香沁人，还有很多用处，可以泡茶，可以酿酒，还可以做各种小点心。哈哈，一听可以吃，我两眼放光，便缠着奶奶给我做小点心。奶奶便用去年收集的桂花给我泡了一杯茶，还给我做了桂花酒酿小圆子。那萦绕在舌尖的清新的滋味令我记忆犹新。

妈妈还告诉我，桂花树的树叶可以有效地去除空气中的氟化氢和二氧化硫等有害气体，树皮也能入药，有暖胃止痛的功效。天哪，桂花身上全都是宝啊！

这就是我的植物朋友：全身都是宝，只在秋日盛开，默默地散发着幽香，还无私奉献自己的桂花。

解放路实验学校三(4)班

指导老师:奚琴

蜡梅

本报小记者 刘一轩

“不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。”寒冬腊月，傲雪的蜡梅开放了。

蜡梅周身为金黄色，花蕊紫中带白，在寒冷的冬季里，散发着迷人的清香。远远望去，花朵疏疏落落，黄色透明的杯状小花，蜡一般晶莹，俏丽地点缀在无叶的枯枝上。蜡梅千姿百态，有的花瓣全展开了，露出了带着香气的花蕊。有的还是花骨朵儿，胀鼓鼓的，含苞欲放。

梅花在“花中四君子”中排在首位，它不畏严寒，在万物凋零的时候，傲雪开放，以顽强的生命力和高洁的品格为世人称赞。

梅花坚强不屈的品质值得我们学习。我希望我也能成为一株这样的“蜡梅”，绽放出最完美的自己。这就是我的植物朋友——蜡梅，我很喜欢它。

解放路实验学校三(4)班

指导老师:奚琴

牡丹花

本报小记者 李昊霖

牡丹花富丽华贵，雍容典雅，千百年来，一直被人们推崇为花中的极品，备受人们喜爱。它有“国色天香”的美称，是我国的国花。它的根是名贵的药材，名叫丹皮，具有很大的药用价值。它的茎又细又短，叶子形状像孩子张开的手掌，周围长满了一个个小锯齿。

五月初，春风送暖，牡丹花已经开的不少了。花瓣一层一层从内向外张开，这些花有的才展开五六片花

瓣，像一个个害羞的小姑娘遮住半张脸；有的是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的；有的花瓣全部展开了，露出了灿烂的笑容。一棵牡丹五个分叉，一夜工夫能开出十几朵，朵朵都比碗口大，灼灼闪亮，香味漫遍了整座院子。

牡丹花象征和平、幸福、富贵、昌盛，所以，我喜欢牡丹花。

解放路实验学校三(4)班

指导老师:奚琴